

加大力度扶持生物医药产业，顺德设专项资金助推生物医药产业发展

单个项目最高可获5000万补贴

羊城晚报记者 欧阳志强

近日，《佛山市顺德区促进生物医药产业发展实施办法（2021年修订）（征求意见稿）》（以下简称“意见稿”）面向公众征求意见。根据意见稿，顺德拟加大力度扶持生物医药产业，吸引更多生物医药企业落户，设立生物医药产业发展专项资金。其中，单个项目最高可获5000万元补贴。

▶ 研发成果产业化最高一次性补贴1200万元

意见稿指出，鼓励顺德生物医药企业和科研机构自主创新，开展相关的高端研发。其中，对取得创新药一期临床试验默示许可的生物医药企业，给予50万元扶持；完成一期临床试验后再次取得二期临床试验默示许可的，再给予100万元扶持；完成二期临床试验后取得三期临床试验默示许可的，再给予150万元扶持。

对取得改良型新药、化学药物的仿制药、生物制品类的已上市生物制品（含生物类似药）及中药类的古代经典名方药复方制剂一期临床试验默示许可的生物医药企业给予50万元扶持；完成一期临床试验后取得二期临床试验默示许可的，再给予75万元扶持。

对区内实施的国家科技重大专项和国家重点研发计划项目的承担单位给予扶持经费。项目通



位于顺德的科荟生命科技产业中心A区厂房 资料图

位于顺德乐从的广东科荟生命科技产业中心建成效果图

▶ 加加大对生物医药产业高级管理人才的扶持

最高补贴金额合计不超过5000万元。

对迁入或新建的研发型、生产型生物医药企业，企业年度获得本项扶持资金总额最高不超过500万元；鼓励区内生物医药企业对区外企业（含海外企业）实施并购重组，单个企业获得该项补助总额不超过100万元；对扶持新引进的优质生物医药项目，对技术含量较高、成长性较好的生物医药项目进行贷款贴息，单个项目贴息额合计最高不超过100万元。

进一步加大对生物医药产业高级管理人才的扶持，对新

迁入顺德或在顺德新建公司的生物医药企业，自其企业营业执照签发之日起3个完整的会计年度内，每年给予其公司高管每人5万元补贴。企业年度销售总额1亿元（含）以上的，最多补贴10人；企业年度销售总额5000万元（含）至1亿元的，最多补贴5人；企业年度销售总额1000万元（含）至5000万元的，最多补贴2人。

此外，还有租金补贴，最高可连续三年按照租金100%给予补贴；购置厂房补贴，每年补贴面积不高于20000平方米，且补贴标准为60元/平方米·年。

三水将新增一家三甲医院

提供床位近千张，新城医院预计于2022年底全部完工并投入使用

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员三宣摄影报道：记者16日从三水区政府获悉，新城医院预计于2022年底全部完工并对外开业，提供床位近千张；“西江院子1511”将于今年7月开业；苹果、谷歌供应商加入三水电子信息产业集群；屈臣氏落户水都基地。

三水区新城医院是三水重点推进的城市医疗配套之一，位于三水新城核心区。医院地上建筑面积12.5万平方米，包括一栋17层的门诊医技住院综合楼、一栋7层科教楼、一栋8层生活后勤楼等，将打造为现代化综合性三甲医院。

届时，该医院预计于2022年底全部完工并对外开业，将集医疗、预防、保健、康复、教学为一体，提供床位999张，该医院还将提供机动车停车位超1000个，并于附近规划停车场，便捷看病市民停车。

此外，“西江院子1511”将于今年7月开业，“西江院子1511”是文创古镇的核心商业组团，以休闲

佛山一男子屡次“碰瓷”行骗被抓

三年累计作案23起，涉案金额达2.6万元



民警抓捕现场

付了1500元医药费。“我当时要送他去医院，但他说他能自己去，拿了钱之后就一瘸一拐离开了。”陈先生补充道。

“手法的确很像，而且作案地点也非常接近，应该是同一个人所为。”办案民警介绍，之所以找陈先生了解情况，是由于今年2月初，在相同的道路上也发生了一起类似的“碰瓷”案件。

3年作案23宗 金额达2.6万元

当时，市民王先生驾车低速驶过张槎海口大道时，一名男子突然扑向了车辆右侧的后视镜，然后倒地，并声称车轮压到了他的右脚。感觉事有蹊跷的王先生当时拒绝私了，坚持要先将男子送往医院救治，再报警处理，男子见诡计将被识破，只好作罢离去。随后，越想越觉得不对劲的王先生还是报了警。

办案民警经过类型案件串

并调查，在保险公司的赔付记录里，发现了3年内嫌疑男子钟某的涉案理赔竟多达23宗，金额达2.6万元，且碰撞事故的发生地点遍布佛山禅城、南海、顺德、中山古镇、东莞万江等地。经进一步调查，民警发现，钟某每次作案均穿白色鞋，目标一般锁定为缓慢行驶在人员密集的非主干道上的车辆，看准时机故意用足部与汽车车轮相碰，让鞋面留下车轮印后，谎称右脚被压伤，索要1000元至1500元不等的医药费。

3月4日，办案民警前往佛山市南海区某出租屋内将嫌疑人钟某抓获，经初步检查，该男子多次“受伤”的右腿实则安然无恙。目前，案件正在进一步审理中。

禅城公安提醒，“碰瓷”严重扰乱交通秩序，且涉嫌诈骗犯罪。广大车主在驾车过程中，应严格遵守交通规则，一旦发生交通事故，应依法报警处理，不给犯罪分子可乘之机。

261个省市区重点项目复工率达100%

羊城晚报讯 记者张闻、通

讯员李伟婵报道：3207家规上工业企业、1308家限上商贸流通企业、239家科技创新类企业以及261个省市区重点项目复工率达100%，整体返岗率98%。2021春节假期以来，南海区各行各业在疫情防控常态化基础上，快速投入复工复产。截至3月15日，佛山市南海区顺利实现“四个100%”和高返岗率目标。

大年初八就开始鼓足干劲开工生产

南海区经济促进局相关负责人介绍，2021年南海区家具企业复产节奏明显快于往年，呈现了节后复工早、安全达产率快、员工返岗率高等特点。春节农历初

八（2月19日）起，南海区家具企业陆续复产，鼓足干劲开工生产。企业手头订单相对充足，有55%的企业在手订单可供生产时间在1-3个月，32%的企业在手订单在3-6个月，另有13%左右的企业在手订单超过半年，订单需求量整体平稳上升。

针对劳动力缺口问题，佛山市南海金贤华家具实业有限公司董事长崔杰华介绍，为保障全年订单的如期交付，该企业大年初十就已开工。该企业推出员工激励制度，鼓励老员工介绍新员工，通过以老带新的方式，企业招到了合适的员工，产品质量有了比较好的把控，破解了节后复工复产招聘难题。

为了让外地的员工能安心在佛山过个温暖的春节，佛山市迪奥比家具有限公司向在企

南海区将利用2021“企业暖春行动”推动企业实现高质量的复工达产

对部分行业规上企业复工率进行动态监测

为切实做好2021年企业有序复工复产工作，确保2021年一季度全区经济实现“开门红”，南海区由区经促局牵头区直有关部门及各镇街制定了《佛山市南海区推动2021年企业有序复工复产工作方案》，并于2月10日发布，搭建起全区统一指挥、镇（街道）组织实施的推动企业有序复工复产工作机制。

2月18日（年初七）起，南海对全区规上工业限上商贸流通、科技创新、建筑、文旅、道路运输等六类2735家重点企业的复工率、返岗率实行动态监测，每日一报。此外，针对南海工业企业为

主、商贸流通业较为活跃的特点，重点加强对制造业企业的生产经营保障，同时引导商贸流通企业紧抓春节假期市民就地过年释放的消费活力，实现快速增长，确保了3月15日之前实现复工复产“四个100%”及高返岗率的目标。

南海区经济促进局负责人表示，接下来，南海区将利用2021“企业暖春行动”推动企业实现高质量的复工达产，今年的暖春行动首次把复工复产重点项目目标企业列入调研名单，新增重点科技创新平台、建筑企业、商务服务载体、重要景区等单位作为调研对象，针对南海制造业企业在复工复产中面临的招聘难题，将搭建平台推动高校职业教育、金融机构、科技创新平台、人力资源服务机构等要素与企业实现精准对接。

《佛山市住房保障租赁补贴实施意见（修订稿）》公开征求意见

租赁补贴申请门槛拟降低

羊城晚报讯 记者李斯睿

报道：记者近日从佛山市住房和城乡建设局获悉，为进一步加大住房保障力度，切实支持该市住房困难家庭或个人通过住房保障租赁补贴解决居住困难，目前佛山市已修订草案拟《佛山市住房保障租赁补贴实施意见（修订稿）》（下称《意见》），对该市租赁补贴申请、发放和管理进行进一步明晰。

《意见》指出，对于符合条件的住房保障申请人，佛山市将按租金分档补贴原则向其发放货币补贴。但是，公共租赁住房实物配租和租赁补贴是住房保障的两种不同形式，同一时期内两者只能选择其一。

《意见》明确，对低保、低收入住房困难家庭和分散供养特困人员，可以实物配租为主、租赁补贴为辅；对中等偏下收入住房困难家庭，可以租赁补贴为主、实物配租为辅，具体由各区根据辖区情况自行确定。

对于以家庭为单位申请租赁补贴的，每个家庭应当确定一名具有完全民事行为能力的家庭成员作为申请人，其他家庭成员为共同申请人，而与申请人长期同住且存在法定赡养、抚养、扶养关系的人员也应当作为其他家庭成员共同申请。

同时，对于年满三十周岁且具有完全民事行为能力的单身（包括离异、丧偶或配偶被宣告失踪等）申请人可独立申请；年满十八周岁且符合法律规定属于完全民事行为能力人的孤儿，也可以

销售三瓶过期啤酒 超市被判赔1000元

羊城晚报讯 记者周哲、通

讯员罗倩琳报道：家住佛山的梁某先后在佛山某超市购买了三瓶啤酒，怎料开啤酒时才发现保质期已过。为此，他要求超市退还购物款54元并对其进行赔偿，超市仅同意退还购物款。因双方协商未果，近日，梁某向禅城法院提起诉讼。最终，法院判处该超市向梁某返还3瓶过期啤酒的价款合计54元，并赔偿1000元。

庭审中，梁某向法院提供了购物小票，他表示，他于今年3月到该超市消费，先后购买了3瓶啤酒，单价为18元。上面标注的生产日期是2019年2月1日，保质期365天，购买日已过保质期。根据我国法律规定，梁某请求法院判令超市退还购物款并对其进行赔偿。

超市辩称，其确认原告提交的购物小票是真实的，但认为梁某提供的过期啤酒并不是从其营业场所购得。

法院经审理查明，认为梁某提供的购物小票及支付凭证可以证明其与超市之间存在买卖合同关系，超市虽抗辩称过期啤酒不是在其经营场所销售，但所提交的商品进销存日报反映其

醉驾还做V字手势 南海一男子被查

羊城晚报讯 记者周哲、通

讯员钟显强报道：近日，佛山南海交警查获多名涉酒驾驶人员，其中一名醉驾被查的男子竟然对着拍照取证的镜头做出V字型手势，令人啼笑皆非。

3月2日晚上10时许，正在南海狮山松岗石塘路开展交通违法夜查行动的南海交警大队官窑中队民警发现，前面一辆正驶入执勤区域的小型面包车突然加速拐进路边的一家工厂里面。执勤民警察觉到该车驾驶员可疑，快速跑上前对车辆进行检查，该车驾驶员刘某还没来得及下车离开，民警已经赶到。打开车窗，一股浓烈的酒味扑鼻而来，民警依法对刘某进行呼气式酒精检测，显示涉嫌醉酒驾驶。其后当民警对其进行拍照取证时，刘某竟对着镜头淡定摆出胜利的“V”字手势，令人啼笑皆非。

交警部门提醒，大量案例及科学研究证明，饮酒后人体反应迟钝，易疲劳，触觉能力、判断能力和操作能力将会大大降低，此时驾车极易造成交通事故，不仅会给自己带来危险，还会对他人的生命和财产安全造成严重威胁。交警部门将会保持严厉打击酒后驾驶的高压态势，请广大驾驶员切勿抱有侥幸心理、以身试法！驾驶员应谨记开车不喝酒、喝酒不开车，为自己和家庭负责。